

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

год издания 45-й.

№ 58 (11731).

Пятница, 11 марта 1966 года.

Цена 2 коп.

## ХОРОШЕЕ НАСТРОЕНИЕ

ОБЫЧНО во всем сложном и многообразном комплексе организаций производства, хозяйственными руководителями, а часто и партийные, профсоюзные, комсомольские организации видят, прежде всего, техническую сторону дела. В этом есть своя логика. На Ново-Кемеровском химкомбинате решили проблему получения из отходов лактама кипропониевой крошки, и привели комбинат воротами на миллионы рублей. В Прокопьевском совхозе группу коров перевели на боксовое содержание, и сразу же повысилась производительность труда животноводов, снизилась себестоимость молока.

Всесоюзно, наглядно, убедительно. Вполне понятно, что именно на путях технического прогресса шахтеры и металлурги, химики и строители ищут и находят богатейшие резервы увеличения выпуска продукции, улучшения всех качественных показателей в работе. Механизация и автоматизация трудоемких процессов — столовая дорога новой пятилетки, главное условие успешного осуществления проводимой в нашей стране экономической реформы.

Но всем этом, именно с ростом механизации и электрооборудования рабочего, все большее и большее значение приобретают вопросы производственной социологии, эстетики труда. Бывает так: станок на ходу, заготовки в достатке, инструмент хорошо подобран и заправлен, а к концу смены на столике готовой продукции горячих деталей значительно меньше, чем обычного. Поэтому?

Настроение, знаете, такое, что все из рук валится, — смущенно признается стачанчик.

И это очень серьезно. Выступивши в нашей газете слесарь-надзиратель Кузбассэлектромотора тов. Грибанов, директор агро-шахтного завода тов. Коптев обоснованно, доказательно писал, что хорошее настроение рабочего — залог повышения производительности его труда и творчества, что поэтому надо внимательно относиться ко всему, что создает настроение человека!

Хорошее творческое настроение принес советским людям проект Директивы ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану. Каждая строка его пронизана огромной заботой партии о благе народа. Радуют деловитость в решении самых насущных проблем развития социалистической экономики, смелость широких замыслов, всесторонняя обоснованность намечаемых мер. А к большому, настояющему делу и руки сами гибнутся.

Обсужден проект Директив, трудающиеся Кузбасса горячо одобряют политику Коммунистической партии, выражают свою готовность превратить ее предначертания в действительность. Коллективы всех предприятий, совхозов и колхозов приняли новые высокие обязательства, готовят достойные трудовые по-датки ХХIII съезду.

Однако очень важно учитывать, что в повседневной производственной жизни хорошее рабочее настроение определяется бессоседским множеством самых разнообразных факторов. Тут и продуманная организация труда, и вкусный обед в заводской столовой, и содержательный отрывок в красном уголке, и условия быта, и взаимоотношения между руководителями и подчиненными. Недавно на Аникерском машиностроительном заводе была распространена интересная анекдот. Руководитель завода в ней просил рабочих инженеров служащих сказать, что необходимо сделать, чтобы люди работали с хорошим настроением. Анализ этого вопроса дает возможность сделать вполне определенные выводы.

Главное — умелая организация рабочего места. Речь идет о том, чтобы оборудование содержалось в отличном состоянии, чтобы на нем было обеспечено запас материалов и заготовок, о четком планировании и нормировании труда. Законы и обоснованные требования инженерной службы и управленический аппарат обязаны сделать из этого самые серьезные выработки. У нас все еще велики простота рабочих, особенно строителей и шахтеров.

Огромное значение имеет организация заработной платы. Наше предприятия только готовятся к переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования. Но уже сейчас многое можно сделать для упорядочения норм и расценок в соответствии со сложившимися техническими и производственными условиями. Не должно быть «нейтральных» работ и нарядов. Предприятия располагают солидными фондами материального поощрения за перевыполнение плана, улучшение качества продукции, внедрение новой техники, рационализацию и изобретательство. При умелом использовании эти фонды можно превратить в эффективное средство экономического стимулирования.

Совершенно недопустимы такие явления, как оварик, грубость, высокомерие. Со всем, что оскоряет достоинства советского человека, находятся в яростном противоречии с нашей моралью, надо решительно бороться, как со злом, причиняющим серьезный ущерб людям и производству. Ведь один любитель «всплыть» может сорвать нормальную работу целой смены.

Руководители Аникерского машиностроительного завода, обобщив предложение участников анкеты, сделали правильные выводы. Составлен специальный план организационно-технических мероприятий, который здесь назван «программой хорошего настроения». План обсужден на совместном заседании партийного и завкома, узаконен приказом директора завода и претворяется в жизнь. Этот опыт заслуживает самого пристального внимания и распространения.

Когда человек идет на родной завод, на шахту, стройку с хорошим настроением, любое дело ему по плечу и любая работа у него спорится.

### РЕКОРД РАЙОНА

Девятка Октябрьского района — Дарина Егоровна Дурнова получает сейчас от каждой коровы по 17 килограммов молока в день. Таких же результатов в предсезонном соревновании достигла девятка соседней бригады В. М. Егорчата. Это — рекорд Кемеровского района.

### ЗОЛОТАЯ МЕДАЛЬ МИРА В. В. НИКОЛАЕВОЙ-ТЕРЕШКОВОЙ

Золотая медаль мира имени Жданко-Кори — высшая награда Всемирного Совета Мира — вручена 9 марта первой женшине-космонавту, члену президиума Советского комитета защиты мира В. В. Николаевой-Терешковой. Этой награды она удостоена за выдающиеся заслуги в деле сохранения мира.

Героиня космоса сердечно поздравили президент-координатор Всемирного Совета Мира Изабелла Блюм, председатель Советского комитета защиты мира Н. С. Тихонов, летчик-космонавт СССР В. М. Комаров и другие. Все женщины нашей планеты, сказала Изабелла Блюм, восхищаются и гордятся подвигом Николаевой-Терешковой, показавшей, что женщина, как и мужчина, может быть первооткрывателем космоса.

(Корр. ТАСС)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Делегаты ХХIII съезда КПСС БУДЕТ ЩЕДРОЙ ЗЕМЛЯ

БОЛЕЕ ПЯТИ лет работает управляющей Кирсановским отделением Мало-Песчанского совхоза Анна Лукьяновна Маркионова. Кирсановка — самый дальний склонный угол района. Леса да склады, скупая на отдачу землю со всех сторон окружает деревню. Труден хлеб для полевода в этом тяжелом краю. Особенность в минувшем году он был неслыханным. Но кирсановцы все-таки собрали по 7,9 центнера с гектара — больше, чем в других отделениях.

Мне передко приходится встречаться с Маркионовой по самым различным вопросам. В любом деле у Анны Лукьяновны есть ясность и перспектива. Скоромая и немноголюдная в разговоре, она буквально загорается, когда речь заходит о жизни хозяйства.

— Может и у нас в Кирсановке получать неплохие урожаи. Только очень много надо для этого труда вложить в землю, — говорит она и начинает перечислять агротехнические мероприятия, которые обязательно должны преобразовать малоподъемные поля. Уже в нынешнем году она считает возможным вырастить на каждом гектаре по 9,5 центнера зерновых и до 200 центнеров кукурузы.

До первоначальной готовности к весеннему сезу остались совсем немного: отремонтировать три трактора и два плуга, и очистить около 100 центнеров овса. Рабочие, узнав о том, что Анна Лукьяновна избрана делегатом ХХIII съезда КПСС, решили: «В середине марта отделение подготовим к весне. Не стыдно будет и в Москве показаться».

борьба за выполнение обзателей. Рабочие подсказывают пути повышения производительности труда, улучшения качества, надежности и долговечности изделий. Хороший пример в этом

затемно. До поздних вечерних сумерек можно встретить Анну Лукьянову на ферме, в зерноскладе, на полях, куда, несмотря на глубокий снег, ежедневно вывозят удобрения.

Люди внимательно прислушиваются к словам своего руководителя, потому что знают: Маркионова уже посоветовалась, с кем надо, и всесторонне обдумала дело, прежде чем распорядиться.

Пожимал кое-кто плечами, когда в прошлом году Кирсановка засеяла сразу сотни гектаров трав. Не понимали, куда торопят людей Маркионову, стараясь с осени как можно больше коров привезти к фермам. А сейчас, в самое тяжелое для земляков время, лесная Кирсановка, оставив для себя необходимый запас, помогает соседям на своих тракторах вывозить грубые корни и силос в Мало-Песчанское и Туйлинское отделения.

Есть чем и покхальститься коммунисту А. Л. Маркионовой в Москве. Несмотря на особые в эти зимы трудности, привнес молодняк на фермы поддерживается на уровне 450—550 граммов в сутки, не полы вывезены сотни тонн удобрений, подготовлены на севу классные семена.

Труден хлеб в Кирсановке. Но земля нынче будет намного щедрее. Потому что она всегда расплачивается с людьми за их душевную щедрость и любовь к делу.

В. НЕМИРО,  
заведующий отделом Маринского горкома КПСС.

## ТРУДОВОЙ МАНДАТ

Животноводы совхоза «Моховский» стараются все сделать так, чтобы их директор Екатерина Ивановна Владыко со спокойной душой уехала в Москву на ХХIII съезд партии. В январе и феврале они сняли с откорма и сдали на мясокомбинат 989 голов крупного рогатого скота. Квартальный план по поставкам мяса перевыполнен в 3,5 раза. Характерно, что из всего поголовья только 20 животных принесли с упитанностью ниже средней.

Многие рабочие зимой получают привесы на откорме, как летом. Так, в группе Верги Федоровны Артигиной все 42 теленка ежедневно прибавляют в весе на 802 грамма каждый.

Надо молока на третьей и пятой фермах — за семь литров. Лидеры соревнования В. А. Владыко, З. К. Надымова, А. Г. Батракова, Л. Г. Иннокентова, В. Д. Таратенко, В. П. Сапко и многие другие добиваются еще лучших показателей.

Моховцы рассчитывают квартальный план сдачи государству мяса выполнить к 20 марта.

(Корр. «Кузбасса»).

## ГАРАНТИЯ ДОБРОТНОСТИ

У КОЛЛЕКТИВА экспортного участка новоселье. Он переехал в новое просторное помещение.

Мастера участка Николая Николаевича Гордеева мы застали за не совсем обычным для него занятием. С большой кистью в руках он старательно красил пол.

— Это отдельный участок, — заметил он. — Здесь будем красить и упаковывать изделия. Но пол цементный. Пыль поднимается и попадает в цилиндры домкратов, а от этого снижается их надежность. Вот мы и решим это.

Затем Гордеев знакомит с участником. У одного из стакнов хлопочет токарь Дмитрий Константинович Шабалин. Мне не раз приходилось бывать на заводе. И у кого бы ни попросил назвать лучших производственников, первым всегда был Шабалин.

Всемя лет трудится на заводе т. Шабалин. Стал специалистом высокой квалификации, мастером на все руки. Ему одному из первых удалось сделать из этого сияющее изделие из цилиндров домкратов, а от этого снижается их надежность. Вот мы и решим это.

Коллектив участка обрадился к открытию партийного «съезда» по новому пятилетнему плану, — говорят участники. Шабалин, — начиная пути дальнейшего развития экономического сотрудничества с зарубежными странами. В частности, предусмотрено «совершенствование структуры советского экспорта за счет увеличения вывоза машин, оборудования, приборов, средств связи и других готовых изделий обрабатывающей промышленности». Это непосредственно касается нас. Ведь гидравлические домкраты, выпускаемые нашим заводом, идут более чем в сорок государств.

Коллектив участка обрадился к открытию партийного «съезда» по новому пятилетнему плану, — говорят участники. Шабалин, — начиная пути дальнейшего развития экономического сотрудничества с зарубежными странами. В частности, предусмотрено «совершенствование структуры советского экспорта за счет увеличения вывоза машин, оборудования, приборов, средств связи и других готовых изделий обрабатывающей промышленности». Это непосредственно касается нас. Ведь гидравлические домкраты, выпускаемые нашим заводом, идут более чем в сорок государств.

Экспортный участок является к флагманом на заводе. Он задает темп в соревновании, на него равняются все коллектива. Вопрос поставлен так: качество всех изделий, выпускавшихся заводом, не должно уступать тем, которые идут на экспорт.

На участке идет напряженная

подает шлифовщик Семен Григорьевич Потапов. Сложное задание придется выполнять ему: обрабатывать самую ответственную деталь домкрата — поршень. Раньше его шлифовали в два приема: сначала наружную поверхность, а потом внутреннюю. При этом очень трудно достичь заданной точности. Ведь допускаемое отклонение не должна превышать 0,05 мм. Тогда Потапов разработал метод двухсторонней шлифовки. Повысилось качество обработки, возросла производительность труда — линия производит промежуточную операцию — переналадка. Высоким мастерством отличаются токари Г. Дроздов, Г. Конев, маляр Г. Бунин и многие другие.

Экспортный участок является к флагманом на заводе. Он задает темп в соревновании, на него равняются все коллектива. Вопрос поставлен так: качество всех изделий, выпускавшихся заводом, не должно уступать тем, которые идут на экспорт.

На участке идет напряженная

подает шлифовщик Семен Григорьевич Потапов. Сложное задание придется выполнять ему: обрабатывать самую ответственную деталь домкрата — поршень. Раньше его шлифовали в два приема: сначала наружную поверхность, а потом внутреннюю. При этом очень трудно достичь заданной точности. Ведь допускаемое отклонение не должна превышать 0,05 мм. Тогда Потапов разработал метод двухсторонней шлифовки. Повысилось качество обработки, возросла производительность труда — линия производит промежуточную операцию — переналадка. Высоким мастерством отличаются токари Г. Дроздов, Г. Конев, маляр Г. Бунин и многие другие.

На участке идет напряженная

подает шлифовщик Семен Григорьевич Потапов. Сложное задание придется выполнять ему: обрабатывать самую ответственную деталь домкрата — поршень. Раньше его шлифовали в два приема: сначала наружную поверхность, а потом внутреннюю. При этом очень трудно достичь заданной точности. Ведь допускаемое отклонение не должна превышать 0,05 мм. Тогда Потапов разработал метод двухсторонней шлифовки. Повысилось качество обработки, возросла производительность труда — линия производит промежуточную операцию — переналадка. Высоким мастерством отличаются токари Г. Дроздов, Г. Конев, маляр Г. Бунин и многие другие.

На участке идет напряженная

подает шлифовщик Семен Григорьевич Потапов. Сложное задание придется выполнять ему: обрабатывать самую ответственную деталь домкрата — поршень. Раньше его шлифовали в два приема: сначала наружную поверхность, а потом внутреннюю. При этом очень трудно достичь заданной точности. Ведь допускаемое отклонение не должна превышать 0,05 мм. Тогда Потапов разработал метод двухсторонней шлифовки. Повысилось качество обработки, возросла производительность труда — линия производит промежуточную операцию — переналадка. Высоким мастерством отличаются токари Г. Дроздов, Г. Конев, маляр Г. Бунин и многие другие.

На участке идет напряженная

подает шлифовщик Семен Григорьевич Потапов. Сложное задание придется выполнять ему: обрабатывать самую ответственную деталь домкрата — поршень. Раньше его шлифовали в два приема: сначала наружную поверхность, а потом внутреннюю. При этом очень трудно достичь заданной точности. Ведь допускаемое отклонение не должна превышать 0,05 мм. Тогда Потапов разработал метод двухсторонней шлифовки. Повысилось качество обработки, возросла производительность труда — линия производит промежуточную операцию — переналадка. Высоким мастерством отличаются токари Г. Дроздов, Г. Конев, маляр Г. Бунин и многие другие.

На участке идет напряженная

подает шлифовщик Семен Григорьевич Потапов. Сложное задание придется выполнять ему: обрабатывать самую ответственную деталь домкрата — поршень. Раньше его шлифовали в два приема: сначала наружную поверхность, а потом внутреннюю.

# ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ДИРЕКТИВ ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ

## ЛЕГКАЯ ИНДУСТРИЯ КУЗБАССА

Добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей — эта задача в проекте Директив по пятилетнему плану определена как главная. Наряду с развитием тяжелой индустрии предусматривается ускоренное развитие легкой и пищевой промышленности, увеличение производства товаров для населения на предприятиях тяжелой промышленности. Это имеет особенно большое значение для Кемеровской области.

**КУЗБАСС** развивался в основном отрасли тяжелой промышленности, из продукции в общем объеме составляет около 93% центров. Доля легкой и пищевой промышленности, причем отдельные предприятия слабо оснащены технически, в некотором распределении в нетипичных, приспособленных зданиях. Это отрицательно сказывается на качестве, внешнем виде выпускаемых продукции; отдельные виды ее отличаются от уровня передовых предприятий страны и зарубежных фирм.

Правда, в минувшем семилетии были приняты меры по развитию в области этих отраслей. Введенено в эксплуатацию 77 предприятий и цехов по производству продуктов питания, в том числе 26 молочных и 2 пивоваренных заводов, 14 предприятий, выпускающих хлебобулочные изделия. Удельная мощность мясной промышленности. Создан Дом моделей. Ряд предприятий реконструировали и расширили. В прошлом году капиталовложения в эти отрасли возросли на 85 проц. против предыдущего. Производство товаров народного потребления увеличилось на 153 млн. рублей.

Но, к сожалению, семилетнее задание по развитию легкой и пищевой промышленности в области было выполнено. И, как результат, удельный вес их в объеме промышленного производства даже снизился. Последствия га-

того невнимания оказались самыми нежелательными. Мы не можем с полной эффективностью использовать трудовые и природные ресурсы, транспорт. Во многих городах, особенно с развитой угольной промышленностью, ощущается недостаток в мужской рабочей силе и излишек в женской. Кроме того, мы вынуждены завозить в область огромное количество промышленных и продовольственных товаров (на 750 миллионов рублей), в том числе более 90 процентов потребляемых обуви и спортивных товаров, почти полностью галантереи и текстиль, большое количество товаров культуры-бытового обихода и др. В свою очередь, ощущает работу транспорта и не позволяет равномерно обеспечивать трудающихся некоторыми товарами.

**В НОВОЙ** пятилетке предусмотрены высокие темпы развития легкой и пищевой промышленности в нашей области. Выпуск продукции этим отраслям возрастет более чем в 2 раза против 1,4 раза по стране. Доля производства товаров народного потребления в валовой продукции промышленности повысится с 7 до 11 процентов. И концу пятилетки мы сможем за счет собственного производства почти полностью удовлетворять потребности трудающихся Кузбасса в верхнем и нижнем трикотаже, чулочно-носочных изделиях, одежду, костюмах и шелковых тканях, многих видах товаров культуры-бытового обихода, цельномолочной продукции, мясных, кондитерских изделиях.

В проекте Директив предусмотрено ввести в эксплуатацию Кемеровский текстильный комбинат, который будет выпускать в год жаккардовых тканей 3,5 млн. метров, капроновых с водонепроницаемым покрытием — 10 млн. метров, около 30 млн. метров вискозного атласного шелка. На комбинате при трехмесячном рабочем году будет занято более пяти тысяч трудающихся, в том числе 3,5

тысячи женщин. Сыре для комбината пойдет с Кемеровского завода искусственного волокна, который также вступит в строй в этом пятилетии.

Должен вступить в строй и Ленинск-Кузнецкий текстильный комбинат с годовым выпуском сырья 20 млн. метров костюмных тканей с применением лавсана и других синтетических волокон. Он же будет выпускать около тысячи тонн товарной пряжи.

### ВАЖНЫЕ НОВОСТРОЙКИ. ТОВАРЫ для НАСЕЛЕНИЯ

Начато строительство Беловской трикотажной фабрики с годовым производством нижнего белья 17 млн. штук. Предполагается строительство в Прокопьевске фабрики мощностью 4,5 тысячи штук верхнего трикотажа в год. На очереди — еще три фабрики по производству бельевого и верхнего трикотажа и чулочно-носочных изделий, две швейные фабрики и ряд других предприятий.

Несколько слов о развитии швейной промышленности. Работники ее призывают красиво одевать людей Кузбасса, и здесь первое слово за Домом моделей. Он должен стать единственным законодателем мод одежды, при этом обратить внимание на качество документации, поставляемой швейным фабрикам.

Его задача — не только разрабатывать перспективные модели и фасоны одежды, а обязательно учить реальную возможность серийного производства на швейных фабриках, давать, если можно так выразиться, гарантитированные модели, обеспечивающие чистые ткани, фурнитурой и другими отделочными материалами.

Дальнейшее развитие получит

ПРОГРАММА создания легкой промышленности в Кузбассе намечена обширна. Чтобы ее осуществить, надо очень много сделать. Пока, к сожалению, выделенные государством средства осваиваются плохо. В прошлом году из 10 пусковых объектов введен 3, а на 18 из 23 строящихся не выполнен план по освоению средств. Капиталовложения по этим отраслям освоены всего на 71 проц. Это серьезное упущение, его вперед нельзя допускать.

Хотелось бы остановиться еще на некоторых моментах. Первый — на то, что кадры. Нельзя забывать, что будут вводиться современные предприятия, оснащенные сложным поточным и автоматическим оборудованием. Для

их освоения потребуются высококвалифицированные специалисты, имеющие определенный опыт. Это особенно касается технологов, мастеров, помощников мастеров, бригадиров, наладчиков, механиков. Проблема усложняется еще и тем, что в называемых отраслях хозяйства насыщенность инженерно-техническими кадрами в пять—шесть раз ниже, чем в тяжелой промышленности.

Уже принятые некоторые меры. Более 40 человек направлены в Московский, Ташкентский, Ивановский текстильные институты. В Кемерове, Ленинске-Кузнецком организованы группы заочной подготовки инженеров для легкой промышленности. Пора создавать в этих городах учебно-консультационные пункты Всеобщего зооного технического института. Руководители строящихся предприятий должны направить людей на освоение основных профессий в Алтайский край, Ивановскую и другие области, чтобы они там прошли подготовку на рабочих местах. Это поможет быстрее сформировать новые мощности. Следовало бы также областному управлению по техническому и профессиональному образованию сформировать с заинтересованными руководителями пищевой и легкой промышленности постриг и организовать школы для постоянной подготовки квалифицированных рабочих.

Настала пора взяться за создание в области либо в Западно-Сибирском экономическом районе проектных, исследовательских, технологических институтов. Они должны проектировать новые предприятия, техническое перевооружение и реконструкцию действующих, вести исследовательскую работу по совершенствованию технологии, чтобы производство не отставало от развития техники. В качестве ближайшей меры представляется возможным создать специальную технологическую группу при новокузнецком институте Промстройпроекта.

М. ЖАВОРОНКОВ,  
зав. отд. легкой, пищевой промышленности и торговли  
обкома КПСС.

### СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Яшкинские цементники обдорали проект Директивы: в этом документе выражены их позывы. В проекте, в частности, говорится о необходимости предусмотреть дальнейшее развитие промышленности стройматериалов. Обратили в коллективе внимание и на требование «развивать экономически целесообразные формы комбинирования производства, обеспечивающие лучшее использование сырьевых ресурсов». Это дело выгодное, в нем уверяют производство цемента и шифера «под одной крышей» на Яшкинском цемзаводе.

Когда в коллективе обсуждали проект Директивы, многие вносили предложения: предусмотреть в пятилетке строительство мощного Ново-Яшкинского цемзавода. Необходимая база есть, сырья и доставка, топливо близко, есть где готовить кадры (действуют вечерний индустриальный техникум и профессионально-техническое училище).

М. МОИСЕЕВА.

★ ★ ★

Потери рабочего времени — очень большое зло. И в самом деле, как поднялась бы производительность, скажем, шахтеров, если им дать возможность спокойно и с полной отдачей работать на любом маршруте весь день! Пора из этого сделать выводы руководителям областного центра и решить, наконец, надеющим всем вопрос об устройстве переездов через железнодорожные пути, особенно у азотнокислового завода.

В. КОТОВ,  
рабочник  
Предзаводской автобазы.

Коллектив второго малярного цеха Кузнецкого металлургического комбината в феврале сформировал пять тонн сверхплановой стали. Большой вклад в этом ветерана 12-ти летнего Григория Чанчева. Он сформировал 20 тонн сверхплановой стали. Это его подарок XXIII съезду КПСС.

Фото А. Санарова.

## ЧТОБЫ ПОДРОСТКИ НЕ БЫЛИ «ДВОЮРОДНЫМИ»...

Дорогие родители! Я инвалид второй группы, уже четвертый год на пенсии. До инвалидности работал на Марининском спиртзаводе. Два месяца хожу в отдел кадров завода, чтобы устроиться шестидесятилетнему сыну на учеником (он занимается в вечерней школе), но никак не удается. Был я у секретаря парткома тов. Мельникова, он обещает помочь, но, как говорится, вон и ныне там.

Н. ЧЕСНОКОВ.

Секретарь парткома спиртзавода Т. Ф. Мельникова поняла ошибку старого рабочего Н. Е. Чеснокова: не легко одеть, прокорректировать и выучить троих ребятишек на одну пенсию.

Мельников приводит вполне убедительные доводы. «Леглы на заводе полностью укомплектованы. Люди работают здесь до пенсии. Ежегодно по цехам распределяется 16 учеников. Этого более чем достаточно. В прошлом году по решению горисполкома приняли даже более пятидесяти. И нынче опять надо принимать столько же. А куда?

— Ну, Чеснокова мы примем. Он у нас первый на очереди. А дальше как быть?

То же самое рассказали директор завода М. П. Литвинский, председатель завкома Н. В. Сыридов, начальник цехов Н. В. Жучков и Б. Н. Сычев. Подростков определяют порой на совсем никому не нужные подсобные работы. Вот и склоняются ребята целими днами по заводу, а летом голубей гоняют на алеваторах.

В конце месяца начальники цехов совершают справедливо требуют для своих рабочих пропускную за переполнение плаана, а ее нет потому что все до конопьев сверх тарифа пошли. Не удивительно, что в цехах смотрят на них исподлобья. Нет, не полноправные здесь шестидесятилетние ребята, не свои. Двоюродные...

До поры до времени (пока позволяли производственные мощности) благополучно обстояло дело с устройством несомненно-молодежных на лесокомбинате, швейфабрике, в СМУ треста «Юргапромстрой». Например, и сейчас отлично работает в первом цехе лесокомбината комсомольско-молодежная бригада Николая Поливанова. Значит, если они не лишние. Но и на этих предприятиях рабочих, так же как и на спиртзаводе, с избытком. А разнограда горисполкома предписывает на каждое из них принять столько-то и столько-то, всего по городу и району — 960 человек. К осени этот отряд увеличится минимум в полтора раза; на предприятия придет немало выпускников десятых и одиннадцатых классов.

— Нам бы сюда какой-нибудь председатель горисполкома И. Шамаев.

### ПРОБЛЕМА ТРУДОУСТРОЙСТВА. КАК ЕЕ РЕШИТЬ?

Но возможность строительства завода, по крайней мере, в ближайшие годы, мало вероятна. Другое дело — увеличение мощности существующих предприятий. Если расширить трикотажный цех до масштабов хотя бы небольшой фабрики — сразу можно принять на работу 200 девушек. Интересы не только города, но и области требуют увеличения мощности комбината бытового обслуживания, швейной фабрики, завода металлоизделий, лесопреваровальной базы. Заинтересованные областные организации даже готовы выделить необходимые для расширения капитальные вложения. Но как только дело доходит до конкретного разговора, перед хозяйственниками и проектантами неодолимой стеной становится санэпидстанция: никакого строительства вести нельзя, так как в городе нет канализации и водопровода.

О необходимости строительства очистных сооружений, канализации, водопровода уже несколько лет подряд говорится на партийных конференциях, собраниях актива, сессиях, в городских и областных инстанциях. В 1965 году на сооружение водопровода было выделено 99 тысяч рублей. Но СМУ треста «Юргапромстрой», единственная и маломощная строительная организация в городе, занятая на других объектах, не стала начать работ. В июле половину средств сняли. А до конца года строители остались лишь половина оставшихся. Более 200 тысяч рублей выделяется на сооружение канализации и водопровода иначе. Подрядчики — СМУ треста «Юргапромстрой» — есть все: и планы работ, и техническая документация, и материалы. Но строители на лето будут заняты на миссокомбинате.

Как же помочь Николаю Чеснокову и остальным 959 несовершеннолетним?

— Будем жать на руководителей, — без особой уверенности говорит И. Шамаев. — Примут, куда же их девять, ребят. Хотят это, конечно, не выход.

В Марининске три средних специальных учебных заведений. Разумеется, всех выпускников школ принять они не могут. Возможно, если «раздвинуть» аудитории, увеличить прием подростков, положение несомненно выпрямится. Однако полностью это проблема не решит.

В проекте Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану говорится о необходимости рационального использования трудовых ресурсов во всех районах страны, о вовлечении в производство или на учебу молодежи и подростков, оканчивающих общеобразовательные школы.

Это прямо касается Марининска. Нужно сделать все для того, чтобы подростки не были «двоюродными».

А. ЗАЩЕВ,  
корр. «Кузбасса».



## РАСШИРЯТЬ, ЛУЧШЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ СТРОИТЕЛЕЙ

Совершенствовать планирование капитальных вложений и технико-экономическое обоснование объектов строительства.

(Из проекта Директивы).

Проект Директив по пятилетнему плану предусматривает дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, что, в конечном счете, обеспечит повышение благосостояния народа. Ясно, что все намеченное может быть осуществлено только самими будущими строителями — никто со стороны не придет и за нас ничего не сделает. Поэтому мы должны браться за дело сами, браться круто, применять все технические знания, опыт, прикладывая старания. Возможности для этого у нас есть полные.

Взять хотя бы наше первое строительство. Семилетку коллектив окончил досрочно, план прошлого года перевыполнил. Значит, коллектив работать может, ему на плечу любые сложные задания в области домостроения. И не только домостроение — научились ребята и производственные объекты на селе.

Словом, кадры в управлении сложились хорошие. А как они используются? Прямо скажем: неудовлетворительно. В прошлом году, например, из-за неполномасштабной поставки железнобетонных и столярных изделий мы часто простоявали. Вывали за дежурки из-за несвоевременного поставки механизмов, хотя они в управлении механизации имелись. Короче говоря, материально-техническое обеспечение отставало от плановых заданий и наших возможностей.

По нашим возможностям, например, управление может вводить ежегодно 40 тысяч кв. метров жилья. А в прошлом году весь трест дал 34 тысячи. Вот они, резервы!

Из

всего

этого

текущего

году

всего

это

и

так

старший прораб первого строительства треста «Юргапромстрой»

## НАШ РЕЗЕРВ — РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ

Мы трудимся на вспышке — принимаем порою в отдель через железнодорожный транспорт от первого горного участка. У нас два 4-кубовых эскалатора, а на горном — четыре, один из них удлиненный угольный, остальные считаются вспышками. Нам дают цард на две машины, и только норма равна 2.500 кубометрам на оба. На горном же породу грузят один экскаватор, а если два, то с перевалкой. В смену грузят 800—1.000, в лучшем случае 1.600 кубов. В таких условиях нам никогда не выполнить даже нормы. За январь план по приему породы выполнены — писать стыдно — на одну треть. Чуть лучше дела в феврале. И как следствие такой работы, на карьере мало вскрытий, записок утка, а у нас никакие зарплаты.

О менорном положении горняков на профсоюзной конференции карьера, о систематических просторах писали

# ДОБРАЯ ЗАКВАСКА

Письмо из далекой Якутии мы решили показать в медицинском институте.

Нина Барбара, член комитета комсомола, тоже бывшая выпускница, ныне работница института, оживилась. Был она выпускницей на столичных писем, художником, фотографом. Она живет, готовясь к десятилетнему юбилею, в институте решила узнать, каковы же судьбы их бывших студентов, как вышли они из медицинского специалиста.

История института очень коротенькая: было всего четыре выпускника. Тем не менее, выпускники работают на Сахалине, Урале, в Хабаровске, Казахстане, в Мурманске и по всему Советскому Союзу. Многие уехали в районы и города нашей страны.

Евгений Александрович Маркин, огромный, уловатый, с добрыми глазами, «весь хирургический», как говорили о нем, работает в Ельцахе Кемеровского района главным врачом больницы. Любит его в селе.

Так же хорошо отзываются и о Николае Федоровиче Калтаеве, который возглавляет больницу в Ульяновской области. Благодаря его расторопности и требовательности, снизилась заболеваемость, улучшились санитарные условия труда, построена новая больница.

Мария Николаевна Бичан — цеховой врач на Прокопьевской химической фабрике. Требовательная, внимательная к людям, отличный пропагандист медицинских знаний, она была премирована за добросовестную работу путевкой на Кавказ...

Нина Алексеевна называет все новые и новые фамилии, показывает письма, характеристики, заверенные официальными лицами, и тут же комментирует их. В каждом документе сквозит единой мысли: побольше бы нам врачей с такой доброй закваской.

Ниже мы печатаем письма о выпускниках Кемеровского медицинского института.

## «МАЛЕНЬКИЙ ДОКТОР»

НОГДА Ирма Владимира идет по своему участку, вокруг нее всегда собираются ребята. Они с удовольствием проводят ее от дома к дому, охотно рассказывают ей о своем здоровье, об отмечках, о семейных новостях. У «маленького доктора» (так зовут ее здесь все) для детей непременно на-

ходятся нужные, ласковые слова. Потупно она дает ребятам советы, и те ревниво выслушивают их.

Мне менее приветливо встречают ее и родители.

Кемеровский институт И. В. Вайман окончил в 1962 году и сразу приехал в медсанчасть шахты «Ильинская». С первых

дней и до сего времени она не только с большой ответственностью работает на участке, но очень много времени уделяет общественным делам. Два года ее избрали председателем местного комитета. Человек большой души, умеющий искренне заботиться о людях, она развернула активную деятельность в профсоюзной организации. Это

благодаря ей у нас появились спортивные секции: лыжная, конькобежная, теннисная, волейбольная и другие.

Мне кажется, что так работать может только человек, практикующий свой путь.

Н. МИХАИЛОВ,  
главный врач  
медсанчасти шахты  
«Ильинская».

Суровая зима прочно сковала льдами воды Финского залива. С большим трудом, с помощью лебоколов пробиваются суда к финским портам. Предпочтение отдается тем, кто везет нефть. Остальные подолгу дожидаются помощи лебоколов, чтобы освободиться из ледового плена.

Фото Лехтикува — ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

### Трудящиеся отстаивают свои права

#### УРУГВАЙ

МОНТЕВИДЕО. Длившаяся здесь три недели забастовка городского транспорта продолжена. Победу одержали рабочие. Помимо повышения зарплаты, они добились выплаты единовременной компенсации каждому и подписания коллективного договора с администрацией.

В знак солидарности с бастующими рабочие нефтепредприятий отказались заправлять автобусы бензином. Их поддержали работники междепартаментского транспорта. На 21-й день забастовки администрация пошла на уступки, подписав документ об удовлетворении требований рабочих. Только после этого профсоюз транспортников создал ассоциацию, объявив о прекращении забастовки.

Деятельность городского, а также междепартаментского транспорта нормализуется.

#### АВСТРАЛИЯ

КАНБЕРРА. Полиция Брибенса разогнала митинг строителей города, собравшихся в Квинс-парке, чтобы выразить протест против роста цен.

Однако спустя несколько часов рабочие собрались в ботаническом саду. Окруженные кордою полиции, они все же провели свой митинг.

«Прекратите грабеж! — скандировали строители. — Требуем повысить зарплату!»

В притай на митинге рабочие осудили экономический курс правительства, ведущий к ухудшению жизненных условий в стране.

Всеобщую стачку решили провести почтовые работники Австралии. Они добиваются повышения зарплаты для женщин, работающих на шифровальных аппаратах.

Однако австралийский совет профсоюзов (АСП), возглавляемый правым руководством, пытается сорвать эту забастовку. Президент АСП Монк настаивает на том, чтобы требование работников почты были переданы в арбитражный суд.

«Вперед, — сказал Монк, — австралийский совет профсоюзов не будет поддерживать никаких стачек».

Сейчас, когда в стране усиливается битва трудаящихся против роста налогов и цен, вызванных участием Австралии в агрессивной войне во Вьетнаме, заявление лидера крупнейшего профсоюза Южного обединения материка является предательским ударом в спину пролетариата.

#### АНГЛИЯ

ЛОНДОН. 4.000 рабочих завода фирмы «Хаузер Сиддли» в Бирфорде (Чешшир) провели 24-часовую забастовку в поддержку рабочих заводской столовой, требующих повышения зарплаты.

Однодневную забастовку в поддержку требования о повышении зарплаты организовали сильные 3.000 докеров Гудле (Юоркшир). Это — их десятая забастовка в развернутой борьбе за улучшение материального положения. В порту простоят 48 судов.

600 человек охраны товарных поездов в районе Донкастера и Шеффилда возвратились на работу после пятидневной забастовки, объявленной в знак протеста против условий труда, которые они считают опасными. Бастующие добились согласия изучить выдвинутые ими требования об улучшении условий труда.

#### ИТАЛИЯ

РИМ. Снова опустели строительные площадки Рима, Флоренции и многих других городов Италии. Но призыва к крупнейшим профсоюзам обединений страны общенациональную 24-часовую забастовку провели итальянские строители. Милион строителей требует заключения нового трудового соглашения, повышения зарплаты и прекращения увольнений.

#### ИРЛАНДИЯ

ЛОНДОН. Более тысячи рабочих электростанций, ремонтных мастерских и других предприятий энергетической промышленности в Дублине провели 24-часовую забастовку. Они протестуют против намерения правительства Ирландии изменить порядок рассмотрения требований рабочих о повышении зарплаты и прочих трудовых конфликтов.

Бастующие провели массовый митинг в центре ирландской столицы, а затем организовали прошили к зданию министерства транспорта и энергетики, где вручили протест против планов правительства.

Забастовка проведена без санкций профсоюзного руководства. (ТАСС).

## САМЫЙ ЖЕЛАННЫЙ ЧЕЛОВЕК

ПРОСИМ редакцию напечатать нашу заметку о замечательном человеке и враче. К нам в поселок Балыктах Мегино-Кангаласского района Якутской АССР после окончания Кемеровского медицинского института приехала осенью 1964 г. врач Мария Иосифовна Пфиллер (ныне Костыева).

За короткое время она завоевала любовь и уважение поселка. В любом отдаленном участке Мария Иосифовна — самый желанный человек. Она уже свободно изъясняется с больными якутским. Нынче поехала Мария Иосифовна в родину, в отпуск

и вышла там замуж за студента-химика. На ее месте любая осталась бы с мужем. А наша Мария Иосифовна ольга приехала к нам. Жители поселка высоко оценили этот поступок врача.

Шестилетний сын колхозника Прибылова повредил ногу. От маленькой раны началось заражение крови. Мария Иосифовна срочно вызвала из Якутска санитарный самолет.

Днитров, поставленный ею, был признан правильным, и ребенка сразу же отправили в Москву. Там ему сделали операцию. Мальчик сейчас здоров.

Большое спасибо коллективу Кемеровского медицинского института за нашего врача, человека щедрой и красивой душой.

М. СТРУЧКОВА, депутат сельского Совета; А. ГОРОВА, председатель женсовета; П. ГАБЫШЕВА, выпускница восьмилетней школы; Е. ПРОТОДЬЯКОНОВ, колхозник, инвалид Отечественной войны; М. НИКОЛАЕВА, медсестра.

## С НЕЙ СЧИТАЮТСЯ КОЛЛЕГИ

ЕСЛИ бы меня сейчас спросили, кого из врачей Прокопьевского роддома № 5 ценят больше всех, я бы, не задумываясь, сказала: Инну Антоновну Любичеву.

Это мнение не только мое, в всех, кому пришлось вместе с ней работать или у нее лечиться.

Инна Антоновна делает доклады на различные медицинские темы, ведет теоретические и практические занятия с медсестрами, владеет иностранными языками, переводит интересные статьи из специальных зарубежных журналов.

Сейчас я учусь в медицинском институте на вечернем отделении. Уже здесь и узнала, что Инна Антоновна в институте пользуется большим уважением.

Н. ОСИНЦЕВА, студентка медицинского института.



увидеть римшу, который везет в свою телекинематографию американского моряка (на снимке).

Фото Камера Пресс-ТАСС.

### Сообщение из Ганы

АНКАРА, 9 марта. (ТАСС). Новые ганские власти объявили о запрещении деятельности организации «Юные пионеры Ганы».

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Как передает из Амстердама корреспондент агентства Франс Пресс, выступая перед солдатами ганской армии, член национального совета освобождения генерал Квэзи Окрам опроверг сообщение западных информационных агентств о гибели советских специалистов, которые якобы участвовали в уличных боях во время военного переворота в Гане.

На улицах административного центра города Винтория можно

## ПОЛОЖЕНИЕ В ШТАТЕ АССАМ

ДЕЛИ, 9 марта. (ТАСС). После столкновений между индийскими войсками безопасности и повстанческими отрядами «национального фронта Мизор» положение в главном городе горного округа Мизор (штат Ассам) полностью контролируется правительственными войсками, сообщает корреспондент агентства Пресс Траст из Индии из Калькутты. Со вчерашнего дня в этом районе не произошло ни одного инцидента. Подразделения индийской армии прочно ссыпают местность, прилегающую к округу Мизор.

В настоящий момент, заявил вчера в Калькутте представитель правительства, происходит столкновение в глубине районов, занимаемых мятежными отрядами Мизор. За последние несколько дней, указал этот представитель, мятежные отряды в столкновениях с правительственными войсками понесли большие потери. Вчера захвачено большое число повстанцев. Против мятежников, сказал представитель правительства, ведутся энергичные и решительные операции.

В СОВЕТЕ НАТО

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Сегодня состоялось очередное заседание постоянных представителей государственных департаментов США по вопросам печати. Р. Макклоски сообщил вчера, что новое руководство Ганы обратилось к правительству США с просьбой «об оказании Гане некоторой помощи».

Эта просьба, заявил Макклоски, рассматривается. Он отказался сообщить какие-либо подробности, характеризующие эти

документы.

РОСТ РЯДОВ ФРАНЦУЗСКИХ КОММУНИСТОВ

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). С первого января 1966 года в ряды Французской коммунистической партии вступило 150 новых членов. За первый же период в стране создано 320 новых партийных ячеек. Эти данные приводят сегодня газета «Юманик».

«Обрабатывают» мексиканских рабочих

ГАВАНА, 9 марта. (ТАСС). В США участники случайной воровки мексиканских рабочих для отправки в Южный Вьетнам, сообщает корреспондент агентства Прайм из Мехико (Мексика), об этом с тревогой пишет Мексика.

Мексиканские юноши, приезжающие в Соединенные Штаты, чтобы работать там в качестве рабочих, — сельскохозяйственных рабочих — зачастую не могут найти работы. Взамен американские военные власти предлагают каждому мексиканцу 500 долларов за согласие отправиться в Южный Вьетнам в составе американских подразделений.

По данным печати, американские военные власти предлагают каждому мексиканцу 500 долларов за согласие отправиться в Южный Вьетнам в составе американских подразделений.

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). От имени Политбюро Французской коммунистической партии генеральный секретарь ФКП Бальдек Ропе направил письмо и текст заявления Политбюро ФКП о единстве левых сил председателю Федерации демократических и социалистических левых сил Франции Миттерану.

В своем письме Бальдек Ропе подчеркивает стремление ФКП в кратчайшие сроки добиться подлинного согласия между всеми левыми партиями на основе совместного выработанной демократической программы.

Политбюро ФКП рассматривает вопрос общей тактики на предстоящих парламентских выборах.

Мы считаем естественным, чтобы в первом туре голосования различные политические организации выдвигали своих кандидатов.

Если сохранится нынешняя система голосования в два тура, то во втором туре, по мнению Политбюро ФКП, необходимо выдвинуть единую кандидатуру левых сил, чтобы нанести поражение кандидатам ЮНР и реакции.

Французская коммунистическая партия призывает все левые партии и, в частности, партии, объединенные в рамках Федерации демократических и социалистических левых сил, возглавляемой Миттераном, взять на себя обязательства придерживаться этой тактики.

Текст письма Бальдека Ропе направлен также ряду других левых организаций.

## ПРИЗЫВ К ЕДИНСТВУ ЛЕВЫХ СИЛ

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). От имени Политбюро Французской коммунистической партии генеральный секретарь ФКП Бальдек Ропе направил письмо и текст заявления Политбюро ФКП о единстве левых сил председателю Федерации демократических и социалистических левых сил Франции Миттерану.

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Сегодня утром отряды армии Освобождения Южного Вьетнама опубликовали заявление, в котором осуждается наемение марийского правительства Южной Кореи отправить новые контингенты войск в Южный Вьетнам.

ПАРИЖ, 9 марта. (ТАСС). Представитель ЦК Национального фронта освобождения Южного Вь

# ДОБРЫЕ ВСТРЕЧИ СО СТАРЫМИ ДРУЗЬЯМИ

**В**О ВРЕМЯ фестиваля белорусского искусства, открывшегося вчера в нашей области, любители кино посмотрят не только новые произведения кинематографистов братской республики, но и встретятся с героями уже полюбившихся им фильмов.

Надо сказать, что студия «Беларусьфильм» входит в число ведущих в нашей стране. Многие созданные ее коллективом картины получили долгую жизнь на экране.

Одна из основных тем белорусского кино — борьба народа за национальную независимость, против угнетателей. Кинематографисты не замыкаются в узкие национальные рамки, она показывает, что успехи Белоруссии — результат братского содружества с русским народом, со всеми народами Советской страны. Смело берутся работники кино за темы общегосударственного звучания, привлекают к работе над ними не только лучшие артистические силы республики, но и признанных мастеров советского кино.

Одним из таких фильмов является «Москва—Генуя». Он воспроизводит яркую страницу борьбы молодого Советского государства за мир, за мирное существование государств с различными социальными системами.

Сценарист и постановщик Алексей Спешин сделал кульминационным момен-

том своего произведения Генуэзскую конференцию, на которой советские дипломаты во главе с наркому Чичерином впервые выступили на мировой арене как провозвестники ленинской внешней политики.

В фильме противопоставлены две дипломатии. Представители советской закалились в огне гражданской войны. Здесь они впервые встретились с вероломством интервентов. Именно на поле боя столкнулись комиссар Безымян и французский представитель при Бранке Жан Менье. А затем их дороги сошлись на дипломатической арене.

Актеры С. Яковлев и Р. Платт

рисуют своих героев по-разному.

Безымян, несмотря на пережитое, сохранил доброе отношение к жизни, но в то же время тверд и непреклонен. Менье — тросят,

жесток и продажен.

В роли Георгия Васильевича Чичерина снялся артист Г. Бедов. Образ, созданный им, — один из самых запоминающихся. Бескомпромиссный, наделенный большим чувством собственного достоинства, образованный и эрудированный, первый народный комиссар Советской Республики произвел на зарубежных дипломатов в Генуе огромное впечатление. В Генуе ждали «столкновения Земли с Солнцем», а советская делегация повела себя так, что представители импери-

алистических государств сами перегрызлись между собой.

Особенно ярко это показано в сцене на вилле Альберти, когда обе стороны выдвигали друг другу претензии. Запад устами Луи Барту потребовал от нашей страны уплаты царских долгов и компенсации капиталистам, а советская делегация, в свою очередь, предъявила счет государствам, ответственным за интервенцию и блокаду. Здесь столкнулись

господа, — вы занимаетесь пропагандой, — останавливают их Чичерин.

Да, — продолжает он, за-

мечая недоумение, — пропаганда марксистских взглядов о неизбежности противоречий внутри капитализма.

Вы невольно толкаете нас на мысли, господа, ис-

пользовать эти противоречия.

— Да вы только этим и занима-

ты Генуе, — отвечает Барту.

— Ну что ж, не выдумывай-

те изображения между вами, госпо-

да. И мы не скрываем, что тот,

кто первый откажется от не-

альных претензий в России, полу-

чит и наибольшие преимущества с

ней, — улыбаясь, отвечает Ге-

оргий Васильевич.

«Москва—Генуя» в 1964 году

был высоко оценен на Всесоюзном кинофестивале.

В киноповести «Красные

листья» та же тема революци-

онной борьбы, но в ином плане.

Авторы фильма посыпают нас в

историю нелегкой подпольной

деятельности коммунистов За-

падной Белоруссии, находившейся

долгое время под гнетом пан-

ской Польши. Сценаристам

А. Кулешову и А. Кучура, поста-

вившиму в Королеве Салливану уда-

лось в лучших традициях совет-

ского кино рассказать о моло-

дом революционере Андрее Мет-

ельскому. Выполнены задания под-

польщиков. Андрей, раненый, в

брюхе выдает пароль. Этим вос-

пользовалась польская охранка и

заслала к подпольщикам прово-

катора. Чтобы восстановить свое

добре имя, Андрей во время су-

дьбы убивает провокатора. Метель-

скому грозит смертная казнь. Но

мощные демонстрации народа по-

всей стране заставляют президен-

та отменить приговор. Таково

краткое содержание этого фильма.

Несомненной удачей в нем

является образ Андрея, создан-

ного Э. Навалосом. Тем более, что

ему пришлось играть в ансамбле

с такими Шишшинским, М. Жу-

ковым («Лига»).

С героями коммунистами

Западной Белоруссии мы встре-

чаемся в фильме А. Кучура и

В. Виноградова «Письма живы-

м». Посыпаны он Герою Со-

ветского Союза Верею Хоружей.

Светлана Макарова, исполните-

льница роли Вероники Кор-

чевской, раскрывает лучшие чер-

ты белорусской коммунистки, мат-

ери, борца. Годы тюремы в пан-

ской Польше, глубокая личная

драма ненадолго смеяется дни

ми светлой, наполненной боевой

работой жизни в Советском Сою-

зе, любви к Валентине. А затем

арест, необоснованные обвине-

ния... Воина, гибель Валентина.

И снова опаснейшая жизнь и борьба в тылу врага. Дело того, чтобы спасти мальчишку, который может подорваться на мине,

Вероника идет на гибель.

«Я почтвовала себя счаст-

ливой с того дня, когда я узнала,

зачем я живу. И с тех пор ни

сомнений, ни страха. Я поняла,

как можно любить жизнь. Поэтому

мне так легко говорить с вами, живые», — звучит в финале

«Беларусьфильма».

Фильм смотрится с большим

напряжением. Сценарист А. Ку-

чиновников и его соавтор и режиссер

Н. Фигурский с мастерством

показали дuel между неопытной

и опытной разведчицей Мариной

Казинич и матерью фашистом

Францем. Марину играет Рита Гладунко, гаулертера

— Дмитрий Орлов. Оба актера

мастерски справились со своими

ролями. Кучинов — изображени

я Орлова — умный, осторожный,

хитрый враг.

Выходит победительницей Ма-

рина и в схватке с гестаповцем

Ридлем (арт. Е. Каинахов). У Марини все

время в душе оставалась недове-

рие к этому минимуму «спартаки-

ду». Предчувствие не обмануло

разведчицу. Ридель не удалось

убмыть девушки, и он погиб от

топора служанки Вирвары.

Марина выполняет задание под-

польского горкома,

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать

многие деликаты для детей

и взрослых.

Марина — это умение взыскать